

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

№ 58 (1896)

Пятница,

20

АВГУСТА

1948 года

XVIII год издан.

Выходит два раза
в неделю

Цена 15 копеек

Не допускать разрыва между уборкой и обмолотом хлебов. С каждым днем наращивать темпы сдачи зерна государству.

ВО-ВРЕМЯ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЗИМОВКЕ СКОТА

Огромные задачи предстоит решить в этом году работникам социалистического животноводства. По поголовью крупного рогатого скота должен быть достигнут довоенный уровень. Следует резко увеличить количество овец и свиней. Разрешение этих задач позволит значительно повысить производство молока, мяса, масла и другой животноводческой продукции и тем самым еще более улучшить благосостояние трудящихся города и деревни.

Многие колхозы нашего района, в том числе имени Максима Горького Лумбушского сельсовета, имени Сталина Челмужского сельсовета и другие, успешно борются за увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности. Дело заключается сейчас в том, чтобы сохранить и вырастить весь молодняк, создать такие условия для всего общественного скота, которые исключали бы отход и обеспечили дальнейший рост продуктивности животноводства. Каждый колхоз должен обеспечить артельному скоту сытую и теплую зимовку.

Накопление кормов—первое звено в этой ответственной работе. «Не наготовил летом кормов, потерял зимой поголовье скота» — указывал в своем докладе на февральском пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Андреев. Справедливость этого предупреждения испытали в прошлом году некоторые колхозы нашего района. Не заготовив во-время корма, они обрекли скот на полуголодное существование. В отдельных колхозах был допущен падеж, резко снизилась продуктивность животных. Повторение подобных ошибок недопустимо.

Надо отметить, что в целом по району заготовка кормов идет несколько лучше прошлогоднего. Но обольщаться этим не следует. За средними показателями скрывается значительное отставание многих колхозов. Взять к примеру Даниловский сельсовет. Хороший травостой позволял колхозам этого сельсовета еще до начала жатвы хлебов выполнить план сенокосения. Но из-за плохой

организации дела, накопление кормов проходило и проходит здесь крайне медленно.

Некоторые колхозы, не справившись с сенокосом до начала жатвы хлебов, прекратили дальнейшую заготовку кормов. Это недопустимое отношение к накоплению кормов надо самым решительным образом пресечь. Заготовка сена, силоса и других кормов должна проводиться до полной обеспеченности кормами животноводческих ферм каждого колхоза.

Всемерно увеличивая запасы сена, надо уделить большое внимание силосованию. Возможности для этого имеются. Часто перепадающие осадки способствуют росту отавы. Значительно шире, чем в прошлом году, следует практиковать силосование огородных отходов. Надо в каждом колхозе создать достаточные запасы такого ценного корма, как силос.

В период уборки хлебов накапливаются гуминовые корма. В общем кормовом балансе они занимают большое место. Интересы дальнейшего развития животноводства требуют, чтобы каждый килограмм соломы, половы и других гуминовых кормов был своевременно собран и бережно сохранен.

Практика передовых артелей показала огромное значение планового расходования кормов. Каждый стог сена, каждое силосное хранилище должно быть тщательно обмерено и передано по акту животноводческим фермам. Необходимо уже сейчас установить порядок скармливания кормов. Все корма должны быть заприходованы, их надо надежно хранить и отпускать в стойловый период строго по весу.

Необходимо своевременно отремонтировать и утеплить все животноводческие постройки, образцово подготовить их к зиме.

Зимовка — ответственный период в работе животноводческих ферм. Заботливая подготовка к ним будет способствовать дальнейшему росту и развитию социалистического животноводства.

Выставка „Архитектура СССР за 30 лет“

В Москве 16 августа открылась выставка «Архитектура СССР за 30 лет».

Вводный зал знакомит посетителей с реконструкцией Тбилиси, Еревана, Баку, Ташкента, Свердловска и других крупнейших промышленных центров страны. Фотографии отображают замечательные проспекты, обширные площади, парки и скверы, новые архитектурные ансамбли. Один из стендов посвящен реконструкции города Гори — родины великого вождя народов товарища И. В. Сталина

Размещенные в этом же зале многочисленные стенды демонстрируют восстановление Киева, Одессы, Харькова, Минска, Севастополя, Калинин и других городов, разрушенных фашистскими оккупантами.

Внимание посетителей привлекает светящаяся панорама будущего Сталинграда.

Широко представлено строительство новых городов — Комсомольска, Магадана, Биробиджана, Молотовска, Кировска, Игарки и других.

Большой зал отведен колхозному строительству.

Досрочно выполним план хлебозаготовок!

По примеру членов колхоза „Смычка“

По примеру членов колхоза «Смычка» Заонежского района колхозники сельхозартели имени Буденного Кодозерского сельсовета настойчиво борются за быстрое завершение хлебоуборки и досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок. Одновременно с жатвой в колхозе ведется обмолот урожая. 8 августа колхоз сдал на государственный заготовительный пункт первые центнеры зерна нового урожая, а к 20 августа обязался полностью закончить хлебоуборку.

Я. Сыромолотов.

СВОДКА

районного отдела сельского хозяйства о ходе хлебоуборки по сельсоветам на 15 августа 1948 года (в процентах к плану)

Сельсоветы	Сжа-то ржи	Сжа-то ячмен
Кодозерский	83,7	20,0
Даниловский	15,7	1,6
Лобский	77,6	4,3
Римский	34,4	1,9
Челмужский	49,3	—
М-масельский	11,9	—
Лумбушский	46,5	—
Чебинский	51,9	—
Мяндусельский	86,4	2,2
Покровский	54,5	6,0
Повенецкий	40,4	—
Итого по району	53,2	4,7

Колхоз имени Сталина заканчивает хлебопоставки

Продолжая косовину хлебов, колхоз имени Сталина Челмужского сельсовета с каждым днем наращивает темпы обмолота. На молотье старательно работают колхозники Михаил Фелорович Симонов, Ирина Леонтьевна Анхимова и Анастасия Семеновна Зенова. На молотилке «Самно» они

намолачивают по 2,5 тонны зерна. Колхоз завершает хлебоуборку. Государству сдаст лучшее зерно.

Колхозники обязались к 20 августа полностью закончить хлебопоставки, а к 1 сентября внести натуроплату за работу МТС.

Н. Ермолаев.

В плену отсталых настроений

В нынешнем году уборка урожая в районе началась раньше прошлогоднего. Колхозы приступили к выборочной жатке ржи в конце июля, а с 5—6 августа — к массовой косовине хлебов. Необходимо было с первых дней развернуть обмолот урожая и хлебоуборку. Однако к обмолоту и хлебопоставкам многие колхозы не приступили еще и сейчас. Молотью ведут всего лишь 12 колхозов из 38, а сдачу зерна государству начали только 5 сельхозартелей, в том числе имени Сталина Челмужского сельсовета, имени Буденного Кодозерского сельсовета, имени Максима Горького Лумбушского сельсовета. С 15 по 18 августа на заготовительные пункты поступило 1,5 тонны зерна, тогда как по графику должно было поступить 6 тонн.

Задерживая обмолот и хлебоуборку, многие руководители колхозов ссылаются на нехватку рабочих рук. Вместе с этим они отказываются от молотилок. До сих пор из 5 молотилок Повенецкой МТС ра-

ботает только одна, остальные бездействуют.

Когда директор МТС тов. Бабкин предложил председателю колхоза «Красная звезда» тов. Егармину молотилку, последний заявил:

— Что вы нас торопите с обмолотом? Ведь время еще не ушло.

Такую же позицию занимают и отдельные председатели сельских советов. Председатель Мяндусельского сельсовета тов. Молчанов ориентирует колхозы своего сельсовета на то, чтобы они не приступали к хлебоуборке до 1 сентября.

К сожалению, все эти вредные, отсталые настроения не встречают пока должного отпора со стороны отдела сельского хозяйства.

Следуя примеру членов сельхозартели «Смычка», колхозники нашего района взяли обязательство к 20 сентября выполнить план хлебозаготовок. Однако при таких темпах обмолота и хлебоуборки это обязательство вряд ли будет выполнено. А. Михайлов.

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

СПЛАВ ЛЕСА ЛЕТНЕЙ ЗАГОТОВКИ

Петровский леспромхоз досрочно закончил сплав леса летней заготовки. По реке Нива и Сундозеру приплавлено 10600 кубометров древесины, переданной Сунской сплавной конторе.

Аккордно — сдельная оплата труда дала возможность занять на работах число людей, втрое меньше планового.

ЛЕСОУСТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ В РЕСПУБЛИКЕ

В нынешнем году общая площадь лесоустроительных работ по республике превысит миллион гектаров.

В Медвежегорском леспромхозе и тресте «Сегежбумлес» уже работает 150 человек на прорубке просек и установке новых знаков. Летчики лесной авиации провели картографирование с воздуха на большой площади.

НОВЫЕ ШКОЛЫ РАБОЧЕЙ И СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ

В этом году значительно возрастает число вечерних школ рабочей и сельской молодежи. 12 новых школ открываются в Заонежском, Питкярантском, Кемском и других районах. Общее число учащихся увеличится.

ЭКЗАМЕНЫ В ТЕХНИКУМАХ

Начались экзамены в педагогических училищах и техникумах республики.

В этом году на первые курсы всех 13 техникумов будет принято 1320 человек. Особенно велико число желающих поступить в фельдшерско-акушерскую школу, в дошкольное и школьное педагогическое училище. Много заявлений подано учащимися Ленинградской, Вологодской, Костромской и других областей РСФСР.

НА ВТОРОЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЛЕТ ЮНЫХ САДОВОДОВ

В Мичуринск, на Второй Всесоюзный слет юных садоводов, выехала делегация нашей республики. В ее составе — лучшие юные натуралисты Ка-

ся в два раза по сравнению с прошлогодним.

Ежедневно в школы поступают десятки заявлений от рабочих, колхозников и лесорубов, желающих получить семилетнее и среднее образование.

ступить в фельдшерско-акушерскую школу, в дошкольное и школьное педагогическое училище. Много заявлений подано учащимися Ленинградской, Вологодской, Костромской и других областей РСФСР.

ОПЕРА НА СЦЕНАХ КОЛХОЗНЫХ КЛУБОВ

В Медвежегорский, Кемский и другие северные районы республики выехал оперный ансамбль Государственной филар-

монии — ученики Петрозаводских школ Жена Фелькин и Алевтина Ровина, воспитанница Олонекского детского дома Зина Танюгина.

монии. На сценах колхозных клубов будут поставлены оперы «Травата» и «Евгений Онегин».

Пленум райкома партии

Состоялся очередной пленум райкома партии, обсудивший вопрос о ходе подготовки лесных предприятий района к осенне-зимним лесозаготовкам. С докладами выступили главный инженер Медвежегорского леспромхоза тов. Ершов и директор Пяльмского механизированного лесопункта тов. Праведников. Оба доклада были построены на сухих цифрах, взятых из сводок. Ни один из докладчиков не рассказал о действительном состоянии дела с подготовкой к лесозаготовительному сезону. Только выступления в прениях пролили свет на истинное положение дела.

Как Медвежегорский леспромхоз, так и Пяльмский лесопункт снова повторяют прошлогодние ошибки. Оба предприятия в минувшем сезоне не справились с планом лесозаготовок. Это произошло потому, что они неудовлетворительно подготовились к лесозаготовительному сезону. То же самое может случиться и в предстоящем сезоне. Несмотря на то, что скоро нужно будет начинать лесозаготовки, леспромхоз и Пяльмский лесопункт только еще раздумывают, что им делать.

Неудовлетворительный ход подготовительных работ тов. Ершов пытался объяснить нехваткой рабочих рук. Леспромхоз, заявил он, сосредоточил сейчас все свое внимание на рейдовые работы. Имеющаяся в его распоряжении рабочая сила занята исключительно на запанных работах. Несведущий человек мог бы подумать, что на рейдах действительно кипит напряженный боевой труд, что сплавщики успешно выполняют план переработки и сачи леса потребителю. На самом деле и с рейдовыми работами леспромхоз находится в глубоком прорыве. На всех лесопунктах рабочий день не уплотнен, труд людей не организо-

ван. Почти ежедневно десятки сплавщиков вовсе не выходят на работу. Стало быть, дело не в рабочей силе. Главная причина медленного развертывания подготовки к сезону лесозаготовок заключается в том, что леспромхоз пустил эту важнейшую работу на-самотек. По существу до 15 августа леспромхоз, а также Пяльмский лесопункт совершенно не занимались вопросами подготовительных работ.

В предстоящем лесозаготовительном сезоне леспромхоз вместе с Пяльмским лесопунктом должен заготовить и вывезти 265 тысяч кубометров древесины, в том числе 90 тысяч кубометров в четвертом квартале нынешнего года. Чтобы успешно выполнить этот план, надо создать соответствующую материально-техническую базу. Впервые в этом году лесные предприятия района должны будут перейти на сплошную механизированную заготовку леса. На лесозаготовках будет работать 192 электропилы, из них 121 на предприятиях леспромхоза. Чтобы обеспечить бесперебойную и высокопроизводительную работу такого большого количества электропил, необходимо заранее подготовить квалифицированные кадры мотористов. Однако подготовка их не ведется и не известно когда она начнется. Руководители леспромхоза и Пяльмского лесопункта думают обучать мотористов тогда, когда начнутся лесозаготовки. Этим самым они заранее обрекают на срыв выполнение плана лесозаготовок.

Не ведется также подготовка механиков передвижных электростанций. Но без опытных электромехаников нельзя рассчитывать на бесперебойную работу электростанций.

В минувшем сезоне с первых дней лесозаготовок на всех лесопунктах допускался большой

разрыв между заготовкой и вывозкой древесины. Это может получиться и в предстоящем сезоне, ибо подготовка к эксплуатации дорог, подвижного состава и других средств ведется исключительно медленно. На Пяльмском лесопункте, например, из 27 километров узкоколейной железной дороги приведено в порядок всего лишь 5,9 километра. Ремонт и строительство автомашинных и конных дорог еще не начаты. Из 19 автомашин подлежащих ремонту, отремонтировано только 7. Горючее и смазочные материалы не завезены. Не приводятся в порядок механические мастерские, депо, складские помещения, станционные здания. Леспромхоз и Пяльмский лесопункт располагают большим конным обозом. Кормов для обозов нет и завоз их не ведется. Между тем план завоза довольно большой. Одного только овса требуется завезти 400 тонн.

На всех лесных предприятиях в запущенном состоянии находится массово-политическая работа. Агитаторы бездействуют, рабочие редко видят даже газеты. Социалистическое соревнование не организовано, опыт передовиков не распространяется.

Все эти безобразия проходят мимо лесных партийных организаций. Парторганизации не осуществляют контроля над деятельностью своих предприятий, они находятся в стороне от важнейших хозяйственно-политических задач, стоящих перед лесозаготовителями района, не организуют рабочих на самоотверженный труд, на быстрое и успешное завершение подготовительных работ к предстоящим осенне-зимним лесозаготовкам.

В своем решении пленум наметил конкретные мероприятия к устранению всех отмеченных недостатков.

СТРАНЫ НОВОЙ ДЕМОКРАТИИ

Болгарская Народная Республика

70 лет тому назад при помощи России болгарский народ был спасен от истребления турками и впервые получил свою государственность. Но свою подлинную независимость и свободу болгарский народ обрел около четырех лет тому назад. В 1944 году Советский Союз вызволил Болгарию из под ига немецких фашистов и их услужливых болгарских холопов. Приближение победоносных советских войск к границам Болгарии ускорило революционный взрыв в стране. В начале сентября вспыхнули массовые забастовки, остановились заводы, фабрики, железные дороги. С гор свистались закаленные в боях партизаны. Бросая награбленное добро, бежали немцы. 9 сентября власть перешла к Отечественному фронту, объединившему все силы народа.

Душой и мозгом Отечественного фронта стала болгарская рабочая партия (коммунистов), наиболее влиятельная и авторитетная в стране. Уже прошлой осенью в рядах партии насчитывалось свыше 500 тысяч человек. Нет ни одного более или менее значительного селения, где бы не было организации коммунистов. Возглавляет рабочую партию (коммунистов) и правительство Болгарии выдающийся политический деятель, пламенный борец против фашизма Г.М. Димитров.

Главными задачами, ставшими перед Отечественным фронтом после его победы, были: демократизация страны, восстановление ограбленного немцами народного хозяйства и его дальнейшее развитие.

Болгария — небольшая страна, площадью немногим более 100 тыс. кв. км. Населяют республику 6300 тысяч человек.

Новая конституция Болгарской Народной республики закрепила подлинно демократические порядки. Вся власть находится в руках народа и служит народу. Банки, шахты, электростанции, промышленность (кроме кустарных предприятий) принадлежат государству. Развитие хозяйства идет

по одному двухлетнему народно-хозяйственному плану, принятому 1 апреля 1947 года. План ставит задачей быструю индустриализацию и электрификацию страны, развитие транспорта, рост сельского хозяйства, значительное увеличение кооперации, повышение материального и культурного уровня жизни народа.

Народнохозяйственный план выполняется успешно. Выпуск промышленной продукции в 1947 году превысил довоенный уровень почти на одну треть. В этом году довоенный уровень выпуска промышленной продукции будет превзойден на 67 процентов.

Быстрыми темпами сооружаются новые заводы, четыре крупные гидроэлектростанции, строится новый индустриальный город — Димитрово-град. К 1 октября будет составлен пятилетний хозяйственный план Болгарии.

Раньше две третьих болгарских крестьян либо вовсе не имели земли, либо вынуждены были ее приарендовать. В Болгарии осуществлена земельная реформа, которая обеспечила землей более чем 88 тысяч батрацких и бедняцких хозяйств. Крестьяне становятся на путь производственной кооперации. Возникло 565 трудовых кооперативов с общей площадью в 200 тысяч гектаров земли. Объединение крестьян в крупные хозяйства позволило использовать на полях тракторы и сложные сельскохозяйственные машины, применить достижения сельскохозяйственной науки. В этом году действуют в стране 50 машино-тракторных станций.

В итоге выполнения двухлетнего плана производство сельскохозяйственных продуктов вырастет больше чем на одну треть по сравнению с довоенным временем.

Крепнущая дружба с Советским Союзом и странами новой демократии — залог новых успехов храброго и трудолюбивого болгарского народа, идущего к социализму.

Г. Милов.

Письмо в редакцию

Навести учет труда в колхозе

В колхозе имени Кирова Чепинского сельсовета плохо поставлен учет труда колхозников. Бригадир колхоза Мвинин по неделям не представляет в правление артели сведения о работе колхозников. Если колхозник захочет узнать, сколько он выработал в минувшую

пятидневку или декаду трудовых дней, ему сразу не скажут, так как трудодни не заносятся в трудовую книжку по месяцу и более.

Пора навести порядок в учете труда колхозников.

Гаврилова.

Ответственный редактор А. КОИДАКОВ

Объявления

Требуются рабочие и служащие разных специальностей для работы в авто-тракторной ремонтной мастерской. Обращаться с 10 до 12 и с 16 до 18 часов по адре-

су: г. Медвежегорск, Пионерская, 25.

Доводится до сведения охотников района, что контора Заготовленного сырья проводит регистрацию охотничьих ружей. За уклонение от регистрации виновные будут привлечены к ответственности.

Медвежегорский БОЛЬШЕВИК

Консультация по вопросам колхозного строительства

Привлекаются ли к обязательным поставкам зерна государству колхозники, рабочие и служащие, имеющие посевы зерновых на приусадебных участках, и по каким нормам? Да, привлекаются.

Согласно постановлению Совета Министров СССР от 16 июня 1948 года № 2073 колхозники, рабочие, служащие и кооперированные кустари, имеющие посевы зерновых культур, выполняют обязательные поставки зерна государству к площади фактического посева зерновых культур по нормам, установленным для единоличных хозяйств данного района.

Независимо от этого колхозники выполняют обязательные поставки картофеля по плану сева этой культуры, установленному для колхозного двора.

Может ли в каких случаях районный уполномоченный Министерства заготовок СССР аннулировать ранее выданное кол-

хозу обязательство по зерно-поставкам и заменить его новым?

Может в том случае, когда размер начисленной натуроплаты за работы, выполненные МТС в колхозе до 1 ноября, составят менее 20 процентов от врученного этому колхозу обязательства по поставкам зерна. В этом случае районный уполномоченный Министерства заготовок аннулирует выданные ранее обязательство и заменяет его новым, исчисленным по нормам обязательных поставок, установленным для колхозов, не обслуживаемых МТС.

В каких размерах допускаются начисления зерна и других видов продукции для выдачи авансов колхозникам и на внутрихозяйственные нужды колхоза? На время уборки и до выполнения плана заготовок отчисляется для выдачи колхозникам и на внутрихозяйственные нужды: зерна 15 процентов, риса 10 процентов, под-

солнечника 5 процентов, картофеля и овощей 15 процентов от количества этих культур, фактически сданного на государственные заготовительные пункты.

Под фактически сданным зерном понимается количество зерна, зачтенное в выполнение государственных обязательств в соответствии с установленными условиями.

В каком порядке производится авансирование колхозников во время уборки урожая и хлебосдачи? Авансирование колхозников и трактористов во время уборки урожая и хлебосдачи должно производиться в зависимости от выработанных ими трудовых дней.

Совет Министров СССР предложил решительно пресекать практику самовольной раздачи колхозной продукции лицам, не имеющим отношения к колхозному производству, а также практику выдачи авансов независимо от количества выработанных трудовых дней.